
2AC 

Corrigé des exercises:    le texte descriptif 

1 : 

a) Le narrateur décrit la boutique avant de décrire la marchand pour montrer 

comment est cette boutique et pour faire comprendre l’atmosphère de la 

scène : il n’ya a qu’une ampoule et les objets à vendre sont peu éclairés. 

C’est une boutique étrange. Le narrateur décrit ensuite le marchand, qui 

apparaît comme un personnage tout à fait original, singulier. 

b) Oui, à la fin du portrait du marchand, un passage est clairement consacré 

aux habitudes ce personnage : « il lui arrivait d’arpenter (…) » puis « le plus 

souvent il était assis sous l’ampoule(…) ». 

c) « un haut col dur » (1.9), « un version étroitement boutonné » (1.9-10),  

« des culottes courtes » (1.10), « des bas de cycliste bien tirés sur ses 

jambes sèches » 

d)  Dans cette description, le  temps verbale de base est l’impératif de 

l’indicatif : « était éclairé ». 

2 : 

a. Le narrateur fait d’abord porter la description du personnage sur son 

visage (impression générale, cheveux, yeux). Puis  il caractérise son allure 

générale. 

b. Champ lexical du vêtement : habits, vêtement, redingote, gilet, cravate, 

pantalon, bottes. Grâces à ce champs lexical , nous pouvons dire que ce 

personnage n’est pas de notre époque. 

 

 

 

 

      


